
12/7/2010 - Σύσκεψη της Υφυπουργού Εσωτερικών Θ. Τζάκρη στη Γενική 
Γραµµατεία Μακεδονίας-Θράκης για τη ρύπανση στην Τάφρο 66, τον Λουδία 
και τον Θερµαϊκό Κόλπο. 
 
Η Υφυπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και  Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης κα 
Θεοδώρα Τζάκρη συγκάλεσε  σύσκεψη µε θέµα: α) την κατάσταση που επικρατεί 
αναφορικά µε τη διαχείριση των υγρών και στερεών βιοµηχανικών αποβλήτων 
ενόψει και της έναρξης της φετινής παραγωγικής περιόδου των εποχικών 
εργοστασίων µεταποίησης αγροτικών προϊόντων, β) το επίπεδο ετοιµότητας των 
αρµοδίων υπηρεσιών ελέγχου και γ) τα µέτρα που έχουν ληφθεί για την πρόληψη και 
αντιµετώπιση περιστατικών ρύπανσης.  

Η σύσκεψη αφορούσε στο µεγάλο θέµα της ρύπανσης της Τάφρου 66 ,µε 
επακόλουθο τη ρύπανση του ποταµού Λουδία και   στη συνέχεια την επιβάρυνση  του 
υδάτινου σώµατος του Θερµαϊκού Κόλπου  .   

Η ένταση του φαινοµένου εξαρτάται σε µεγάλο βαθµό από την αποδοτικότητα της 
λειτουργίας των µονάδων επεξεργασίας υγρών αποβλήτων (βιολογικών καθαρισµών) 
που διαθέτουν οι βιοµηχανίες (κονσερβοποιεία) που λειτουργούν στην περιοχή, αλλά 
και από την εξασφάλιση µιας ελάχιστης φυσικής ροής κυρίως στην Τάφρο 66. Το 
πρόβληµα που δηµιουργείται από τη µη αποδοτική λειτουργία των µονάδων 
επεξεργασίας υγρών αποβλήτων οξύνεται από το γεγονός ότι κυρίως η Τάφρος 66 
κατά τη θερινή περίοδο και ιδιαίτερα το χρονικό διάστηµα από 15 Ιουλίου έως αρχές 
Σεπτεµβρίου δεν έχει την ελάχιστη απαιτούµενη οικολογική ροή και άρα τη 
δυνατότητα αυτοκαθαρισµού».  

Η αντιµετώπιση του φαινοµένου απαιτεί τη λήψη βραχυπρόθεσµων, µεσοπρόθεσµων 
και µακροπρόθεσµων µέτρων. Στα βραχυπρόθεσµα µέτρα εντάσσονται οι έλεγχοι που 
πρέπει να γίνονται στις µεταποιητικές µονάδες από τις αρµόδιες υπηρεσίες των 
Νοµαρχιακών Αυτοδιοικήσεων και τα πρόστιµα που αυτές επιβάλλουν. Στα 
µεσοπρόθεσµα µέτρα εντάσσεται η εκπόνηση ενός Ειδικού ∆ιαχειριστικού Σχεδίου 
για τα υδατικά αυτά συστήµατα, το οποίο θα αντιµετωπίζει και θα υποδεικνύει 
συνολικά τις δράσεις και τα έργα που πρέπει να γίνουν στην περιοχή, και στα 
µακροπρόθεσµα µέτρα η υλοποίηση των τεχνικών έργων που θα απορρέουν από το 
Ειδικό αυτό ∆ιαχειριστικό Σχέδιο.  

 Για την εκπόνηση   του Ειδικού ∆ιαχειριστικού Σχεδίου η Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας έχει υποβάλει ήδη αίτηση για τη χρηµατοδότησή του στο Υπουργείο 
Οικονοµίας, το οποίο είναι περίπου της τάξης των 800.000 ευρώ και αποτελεί για την 
Περιφέρεια ζήτηµα πρώτης προτεραιότητας.  

Ο ρόλος της ∆ιεύθυνσης Προστασίας και Ανάπτυξης Θερµαϊκού Κόλπου είναι και 
στην συγκεκριµένη περίπτωση  ο συντονισµός των ενεργειών µεταξύ της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και των τµηµάτων Περιβάλλοντος των Ν.Α.    

 
 
 
 



30/8/2010 - Ξεκινούν  οι εργασίες του επιφανειακού καθαρισµού των νερών του 
Θερµαϊκού κόλπου  
    

Μετά την έγκριση της σχετικής πίστωσης από το Υπουργείο Οικονοµικών, 
κατακυρώθηκε στην ανάδοχο εταιρία ο διαγωνισµός της Γενικής Γραµµατείας 
Μακεδονίας-Θράκης για τον επιφανειακό καθαρισµό των νερών του Θερµαϊκού 
κόλπου και ξεκινούν άµεσα οι εργασίες καθαρισµού. 

11/9/2010 Ξεκίνησαν   οι εργασίες καθαρισµού των νερών του Θερµαϊκού κόλπου 

Βάσει της σύµβασης, οι εργασίες καθαρισµού θα πραγµατοποιούνται τρεις φορές την 
εβδοµάδα, ενώ σε περίπτωση έκτακτων περιστατικών ρύπανσης και σε περιόδους 
αυξηµένης τουριστικής κίνησης στην πόλη οι εργασίες θα πραγµατοποιούνται 
καθηµερινά. 

Το έργο ανέλαβε η µειοδότρια κοινοπραξία «S.O.S.-Save Our Sea» και άρχισε την 
περισυλλογή επιπλεόντων αντικειµένων και κηλίδων, ενώ στο έργο της 
περιλαµβάνεται και η αντιµετώπιση περιστατικών ρύπανσης από πετρέλαιο και άλλες 
ουσίες του Θερµαϊκού κόλπου. 

Σύµφωνα µε την κοινοπραξία, «κατά τη διάρκεια λειτουργίας της 75ης ∆ΕΘ θα 
πραγµατοποιείται καθαρισµός καθηµερινά για τέσσερις έως έξι ώρες, ενώ έµφαση θα 
δοθεί στο παραλιακό µέτωπο µεταξύ των εγκαταστάσεων του ΟΛΘ και του Μεγάρου 
Μουσικής Θεσσαλονίκης. Τα σκάφη που συµµετέχουν στον καθαρισµό και στην 
αντιµετώπιση περιστατικών ρύπανσης είναι δύο και ονοµάζονται «Ακταία 4» και 
«Γερµανός» και θα συνεπικουρούνται από βοηθητική λέµβο. 


